



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ПРОСВЕТА – 1928 С.МОМИНА КЛИСУРА"
с.Момина клисура, общ.Белово, Обл.Пазарджик
email: chitalishtevakarelski@abv.bg

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ПРОСВЕТА-1928" С.МОМИНА КЛИСУРА ЗА 2021Г.

**ДОБРЕ ДОШЛИ НА ВСИЧКИ ПРИСЪСТВАЩИ
УВАЖИЛИ ПОКАНАТА НИ ЗА СЪБРАНИЕТО! ЧИТАЛИЩНИ
ДЕЙЦИ , СИМПАТИЗАНТИ, ДОБРОВОЛЦИ И ДАРИТЕЛИ.**

**ЗА ОТЧЕТНАТА 2021 – можем да кажем за нашата
работа, че вече имахме опита от 2020г. да работим в условия на
Пандемията /Която продължава трета година от 2019г./. Хората
бяха предпазливи и наплашени за здравето си и не присъстваха
активно /особено преболедувалите и възрастните/. Това не спря
работата на читалището и библиотеката и за ден като причина.
Учениците продължиха да учат, детската градина не спря да
работи. Живота на хората в селото продължи и в работата ни
се отзоваваха ученици, членове , доброволци, ползватели и др.
Съвместната работа с Община Белово, с кметство Момина
клизура и в лицето на г-н Магаранов, самодейци, ученици,
младежи , доброволци не прекъсваше през цялата изтекла
година. Добрата хигиена, дезинфекцията всеки ден и по
няколко пъти на ден, задължителните маски, отговорността на
хората и ползватели , читатели ни запазиха здрави, за което им
БЛАГОДАРИМ. В началото на годината съвместно с
кметството и църквата си бяхме в помощ за празниците 5-6-7
Водици – Водосвета на река Марица традиция за жителите и
гостите. Бабин ден , Ден на родилната помощ ,Трифон зарезан
ги отбелязахме в кметството и библиотеката без много шум в
създамата се обстановка и заповедта на Министъра на
здравеопазването. За 8-ми март уважихме самодейките и
ръководствата на дружествата с цвете за благодарност към
труда им. Отбелязвахме в библиотеката дати и събития на
годишнини на известни писатели. Участвахме в проект за нови
книги към Министерството , но не ни одобриха. Април месец
беше доста натоварен към събития за работещите в
читалището – взехме участие за набиране средства за**

Исторически музей Белово за издаване на книгата **24 АПРИЛ – БЕЛЪОВО ВЪЗСТАНА!** В детската градина проведохме седмица на **КНИГАТА** с четене на любознателните деца слушащи с интерес. Вечерта 27 април проведохме Годишно-отчетно-изборно събрание на открито пред кметството. На Велики четвъртък имахме преведени средства и бяхме поканили госпожа за показване на техники по изписване и боядисване на яйцата за Великден. В 10.00 ч. бяхме уговорили среща в детската градина с децата, на обяд бяхме в клуба където се отзоваха много млади жени ,а също Председателката на женското дружество ни подкрепи с присъствието си и помощта си за което и благодарим. За 1-ви юни съвместно с г-жа Пашова подготвихме подаръците за всички деца в градината. Подкрепихме г- н Магаранов с организацията по посрещане депутати от Герб , които откриха официално Детската площадка, като облякохме две момичета с народни носии въпреки лошото време защото валя непрекъснато дъжд всичко мина добре. Библиотеката се посещава от малки и големи жители и гости на селото.Предлагаме интернет услуги и тук е мястото да Благодарим на г-н Иван Петракиев който на добра воля ни поддържа компютъра на библиотекарката. През цялата година се извършваха справки в библиотечния фонд с ученици , ползватели, читатели и граждани. Разполагаме с принтер , който се използва не само за читалището, но е в услуга на всички жители и гости на селото. Поддържаме колегиални отношения с читалищата и библиотеките в гр. Белово и Общината. Библиотеката ни разполага с 7525 тома, раздадената литература за тази годна е 1328 тома и 85 вестника и списания. Успяхме да си запазим 101 брой читатили, което никак не е малко в създалата се обстановка. Библиотеката се правеха витрини по повод годишнини на български чуждзи автори. Ученици и деца ползваха компютрите в библиотеката, рисуваха, разглеждаха и Етнографската изложба. Тук е момента да отбележим, че от август месец по програма в библиотеката г-жа Велкова в качеството си на работодател изиска и назначи от бюро по труда г- ж Петя Павлова за една година. Тя се вписа добре в колектива и свърши добра работа и продължава да работи с хъс, като се включва в мероприятията не само на читалище и кметство, но и в дружествата със своя

принос за добри идеи , също така и осъществяването им.. Състава за народни танци не успя да се събере и да продължи с репетициите за да продължат с участия . Но може да не се похвалим с новото попълнение на автентичния хор – двама мъже акордеон и тъпан. С репетиции и много труд от страна на Йордан Славчев /дори на подариха акордеон , който отремонтирахме със средства на читалището/ той ни свири за участията : - 10 юни Спасовден – събор Малко Белово, 14 юни Спасовден – Габровица, 17 юли - Фестивал на Шарената сол участвахме и в изложбата с питка от Евелина Петрова /лично направена/, а шарената сол беше майсторски направена от Г-жа Велкова, на 31 юли – Международен фестивал с Дорково, - Ден на фолклора в гр. Белово където уважихме експресната покана на колегите с импровизирано участие /солово изпълнение с акомпанимент акордеон и тъпан без репетиция/, за което благодарим на Братя Славчеви и г-жа Златанова, посетихме Ревюто на народни носии организирано от Читалището и Историческия музей гр. Белово, Библиотекар/секретаря взе участие в семинар, като се включи в проект със снимки към Регионалната библиотека гр Пазарджик. За всички участия благодарности на г-н Георги Варев за разбирането и дарението за превоза.-Благодарности на всички доброволци – деца че намираха време за да ни помагат в библиотеката за книгите- дарения с които успяхме да се справи с общи усилия – не смятам да изброявам имена за да не изпуснем и обидим някои. Благодарности за албумите и ценните снимки дарение от г-н Илия Маринков. и жените от хора за автентичен фолклор към читалището.Благодарности за годишния абонамент на вестник „Знаме „ вече втора година на г-н Кузман Маринков. Адмирации за ангажимента който имат работниците и доброволците на читалището всяка година с кукерите на Сирни Заговезни, Коледари и коледарчетата на Бъдни вечер, който радват населението и поддържат традициите живи, но са зависими и от читалището. Трябва да отбележим труда и съдействието за жените, който с ентузиазъм се включиха в направата на коледен кът и допринесоха за Новогодишното настроение на възрастни и децата.. Да **БЛАГОДАРИМ** на г-жа Танева , г-жа Петрова и децата от Детски център гр. Белово изнесоха Коледен концерт на

красивия декор в клуба и създадоха прекрасно настроени на присъстващите. **ДА СИ ПОЖЕЛАЕМ ЗДРАВЕ И ПРЕЗ 2022г.и** да се надяваме отново , че ремонта на читалищната сграда ще завърши **УСПЕШНО С ОЩИ УСИЛИЯ НА ОБЩИНАТА , ОБЩ.СЪВЕТ.**

**ОТ РЪКОВОДСТВОТО НА ЧИТАЛИЩНОТО
НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ НЧ "ПРОСВЕТА-1928"
С. МОМИНА КЛИСУРА**